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Την Τρίτη, 17 Μαρτίου 2009, το Ελληνο-Αµερικανικό 
Πανεπιστήµιο (HAU) διοργάνωσε την πρώτη από µια σειρά 
εκδηλώσεων µε θέµα τις Προκλήσεις στη ∆ιοίκηση 
Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ). Η πρώτη 
εκδήλωση, µε τίτλο «Το Παρόν και το Μέλλον των ΜΜΕ στην 
Ελλάδα: Στρατηγικές Επιβίωσης», πραγµατοποιήθηκε στο 
Αµφιθέατρο της Ελληνο-Αµερικανικής Ένωσης, µε συντονιστή 
τον ∆ρ. Μάριο Κατσιολούδη, Κοσµήτορα των Προγραµµάτων 
∆ιοίκησης Επιχειρήσεων και Τεχνολογίας στο HAU. 

Ο ∆ρ. Κατσιολούδης άνοιξε την εκδήλωση, παραθέτοντας 
χρήσιµα στοιχεία σχετικά µε τις ΜΜΕ στην Ελλάδα. Πιο συγκεκριµένα, αναφερόµενος στις Πολύ 
Μικρές Επιχειρήσεις (µέχρι 9 υπάλληλοι), ο δρ. Κατσιολούδης ανέφερε ότι απασχολούν κατά µέσο όρο 
1.6 υπαλλήλους, ενώ οι ετήσιες πωλήσεις τους ανέρχονται στις 500.000 Ευρώ περίπου, µε περιθώριο 
κέρδους γύρω στο 8%. Όσο για τις Μικρές Επιχειρήσεις (10-49 υπάλληλοι), απασχολούν κατά µέσο 
όρο 20 υπαλλήλους, οι ετήσιες πωλήσεις τους ανέρχονται σε 6 εκατοµµύρια Ευρώ περίπου, ενώ το 
περιθώριο κέρδους τους υπολογίζεται σε 11%. Τέλος, οι Μεσαίες Επιχειρήσεις (50-249 υπάλληλοι) 
απασχολούν στην Ελλάδα 96 υπαλλήλους κατά µέσο όρο, οι πωλήσεις τους κυµαίνονται στα 37 
εκατοµµύρια Ευρώ, µε περιθώριο κέρδους κοντά στο 25%. 

Ο ∆ρ. Σταύρος Ιωαννίδης, Καθηγητής-Ερευνητής στο Πάντειο Πανεπιστήµιο και στο ΙΟΒΕ, εστίασε 
την παρουσίασή του στο θέµα της Επιχειρηµατικότητας στην Ελλάδα και στα βασικά προβλήµατα που 
φαίνεται να επανέρχονται συστηµατικά, σύµφωνα µε την ετήσια έρευνα του ΙΟΒΕ για τις ΜΜΕ στην 
Ελλάδα: οι Έλληνες διακατέχονται από βαθύ φόβο αποτυχίας και νιώθουν ότι δεν υπάρχουν 
σηµαντικές επιχειρηµατικές  ευκαιρίες, ενώ όταν κάνουν νέες επιχειρηµατικές απόπειρες, 
απευθύνονται στον τελικό καταναλωτή, και οι βασικοί πόροι τους προέρχονται από οικογενειακή 
χρηµατοδότηση. 

Ο τρίτος οµιλητής, κ. Νίκος Κουρουνάκης, Καθηγητής στο Ελληνο-Αµερικανικό Πανεπιστήµιο και 
Αντιπρόεδρος στο Ελληνικό Ινστιτούτο ∆ιοίκησης Έργων (PMI-Greece), παρουσίασε το θέµα µε τίτλο 
«Στρατηγικές ∆ράσης για τις ΜΜΕ». Ο οµιλητής εξέθεσε την ανάγκη των ΜΜΕ για µείωση της 
πολυπλοκότητας και της αβεβαιότητας, µέσω της επένδυσης σε εσωτερικές δοµές και διαδικασίες, οι 
οποίες διευκολύνουν το σχεδιασµό και την εφαρµογή στρατηγικής. Κεντρική θέση στην επιδίωξη 
αυτού του στόχου κατέχει η δηµιουργία και διαχείριση ενός ισορροπηµένου χαρτοφυλακίου 
στρατηγικών δράσεων, οι οποίες πρέπει να ιεραρχούνται σύµφωνα µε τη σηµαντικότητά τους, και όχι 
σύµφωνα µε το πόσο επείγουσες φαίνονται. Η παρουσίαση έκλεισε µε µια παράθεση των βασικών 
ηγετικών προσόντων που απαιτούνται για τη δηµιουργία ενός περιβάλλοντος που ενθαρρύνει την 
αλλαγή και τη συνεχή βελτίωση. 

Ο τελευταίος οµιλητής, κ. Χρηστίδης, Ηλεκτρολόγος-Μηχανικός και Υπεύθυνος Επικοινωνίας του 
προγράµµατος «Μικρενεργείν», παρουσίασε εν συντοµία την υπηρεσία που προτείνει στις ΜΜΕ αυτή 
η πρωτοβουλία. Το «Μικρενεργείν» είναι ένα πρόγραµµα παροχής συµβουλών για την εξοικονόµηση 
ενέργειας, το οποίο ειδικεύεται στον επανασχεδιασµό των συστηµάτων φωτισµού στις εγκαταστάσεις 
των ΜΜΕ, µε στόχο την αύξηση της αποτελεσµατικότητας της χρήσης φωτισµού µε ταυτόχρονη 
µείωση της κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύµατος. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε µε µια συζήτηση στρογγυλής τράπεζας, υπό το συντονισµό του 
προεδρεύοντος ∆ρ. Κατσιολούδη. Το κοινό απαρτίστηκε από καθηγητές, φοιτητές, επαγγελµατίες, 
ιδιοκτήτες ΜΜΕ και µέλη του ΡΜΙ, ενώ σύµφωνα µε τις εντυπώσεις του, η εκδήλωση κέρδισε το 
ενδιαφέρον και στέφθηκε από επιτυχία. 

Το Ελληνο-Αµερικανικό Πανεπιστήµιο απευθύνει ανοιχτή πρόσκληση για την επόµενη εκδήλωση της 
σειράς µε θέµα τις Προκλήσεις στη ∆ιοίκηση Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ), που 
θα ανακοινωθεί σύντοµα. Για πληροφορίες σχετικά µε τη σειρά εκδηλώσεων, τις παρουσιάσεις ή τους 
οµιλητές, µπορείτε να απευθυνθείτε στην κ. Ιωάννα Σταµατάκη: istamataki@hau.gr, τηλ. 210 3680 
936. 
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